
ATA DA 42ª SESSÃO ORDINÁRIA 
EM 4 DE NOVEMBRO DE 1999 

 
PRESIDENTE : EXMO. SR. MINISTRO FRANCISCO PEÇANHA MARTINS 
SUBPROCURADOR-GERAL DA REPÚBLICA : EXMO. SR. DR. MOACIR GUIMARAES MORAES 
FILHO 
SECRETÁRIO (A) : SRA. DRA. BARDIA TUPY VIEIRA FONSECA 
 
Às 14:00 horas, presentes os Exmos. Srs. Ministros DOMINGOS FRANCIULLI NETTO e 
NANCY ANDRIGHI, foi aberta a Sessão. Estiveram ausentes, justificadamente, os Exmos. 
Srs. Ministros ELIANA CALMON e PAULO GALLOTTI. Lida e não impugnada, foi aprovada 
a ata da sessão anterior. 
O SR. MINISTRO FRANCISCO PEÇANHA MARTINS (PRESIDENTE): Meus Senhores, 
hoje temos  a satisfação de julgar na companhia de dois novos Ministros recém 
empossados. O Dr. Franciulli, Desembargador em São Paulo, com larga experiência e 
merecida fama no maior dos Tribunais do País, no qual se fez querido e respeitado pela 
inteireza do seu caráter e excelência dos seus votos. E a Desembargadora Fátima Nancy, 
conhecidíssima dos brasilienses, porque aqui servia no Tribunal de Justiça do Distrito 
Federal. Ensinando, fez-se conhecida de todos os que estudam o Direito, em Brasília, e 
porque não dizer, em todo o País. Faz muito que a conheço e dos seus ensinamentos 
tenho me valido. Quando do meu ingresso neste Tribunal, fui muitíssimo bem acolhido 
por todos e tento, na medida das minhas forças e artes, receber e conviver com todos 
fraternalmente. Sempre disse que tenho prazer em julgar e em conviver com os Colegas 
desta Casa e estou certo de que assim continuaremos a fazer com os dois novos Colegas, 
que ora se incorporam a Egrégia Segunda Turma, e que serão, como os demais , meus 
amigos. Sejam felizes aqui.  
O DR. MOACIR GUIMARAES MORAES FILHO (SUBPROCURADOR): Sr. Presidente, 
Senhores novos Ministros integrantes desta Turma. Como salientou o Sr. Ministro 
Francisco Peçanha Martins, indiscutivelmente a Segunda turma ganha com a integração 
de dois novos Juristas neste Colegiado. Ressalto a figura dos ilustres Magistrados com a 
grande contribuição que tem dado a magistratura nacional, principalmente por haverem 
se destacado em dois grandes centros jurídicos da nossa Federação. O Ministério Público 
também se sente bastante satisfeito, por  aqui estou já há quatro anos, militando na 
Segunda Turma na área de Direito Público e já atravessando a Terceira ou quarta 
presidência desta Turma. Acredito que a Segunda Turma ganhará seguramente a 
contribuição jurídica dos ilustres Magistrados que tanto contribuirão para o 
aperfeiçoamento e a uniformidade do direito positivo nacional. Desejo então consignar, 
em nome do Ministério Público Federal e em nome da Instituição, grande êxito na 
carreira que V. Exas. abraçaram e ao degrau a que chegaram. Muito Obrigado. 
O SR. MINISTRO FRANCIULLI NETTO: Sr. Ministro Peçanha Martins, digníssimo 
Presidente da Segunda Turma, Sra. Ministra Fátima Andrighi, Dr. Moacir Guimarães 
Moraes Filho, digníssimo representante do Ministério Público Federal, senhores 
funcionários. Estou imbuído da intenção de envidar os maiores esforços para somar. Não 
me intitulo nem nunca fui jurista; sou apenas um artesão do direito com alguma 
experiência, mas não sei se suficiente. Acredito, portanto, piamente que vou aprender 
muito nesta Casa e, dentro do possível, contribuir para que continue reinando este 
ambiente de ampla cordialidade. Não vou me esquecer da fidalguia com que estou sendo 
recebido. Em uma hora dessas, realmente, as palavras faltam, porque são momentos 
sensíveis da nossa vida; são momentos que não só perpassam pela nossa memória e 
visão, mas transpassam o nosso coração.  Muito obrigado a todos por esta gentil 
acolhida. 
A SRA. MINISTRA NANCY ANDRIGHI: Senhor  Presidente, Ministro Francisco Peçanha 
Martins; ilustre colega, Ministro Domingos Franciulli; digníssimo membro do Ministério 
Público Federal, Doutor Moacir Guimarães Moraes Filho. A lhaneza desta acolhida, sentida 
nas gentis manifestações com as quais me recebem V.Exas. nesta egrégia Segunda 
Turma, traz-me especial conforto. Devo dizer que, embora venha exercendo a 
magistratura há vinte e quatro anos, é inegável que passo a vivenciar  fase "mui" 

 
 



 
 

distinta, e porque não dizer, difícil, em minha carreira. Ao iniciar hoje esta nova quadra 
de minha vida, certa estou de que o convívio com V.Exas., nas futuras reuniões desta 
Turma, conceder-me-á ricas oportunidades de aprendizado. Por  tal fato e que afirmo, 
humildemente, de minha inteira disposição em receber os ensinamentos de V.Exas., com 
os quais, somando os meus esforços pessoais e a consciência que possuo de minhas 
graves responsabilidades, espero prestar efetiva colaboração para o  desempenho, por 
este Colegiado, de seu elevado mister. Sendo sinceras estas palavras que ora formulo, 
quero, Senhor Presidente, externar a minha respeitosa admiração pela forma tão cortes e 
hospitaleira com a qual V.Exa. recebe a mim e ao eminente Ministro Franciulli Netto. Se 
me permite dizer, esta forma tão baiana com a qual nos acolhe, com sorriso franco, ato 
que, sem dúvida nenhuma, torna memorável este momento. Registro os meus 
cumprimentos aos ilustres advogados aqui presentes, e aos zelosos servidores desta 
Casa. Por fim, rogo ao Alto que cubra de bênçãos os nossos julgamentos. Muito obrigada 
a todos. 
 

J U L G A M E N T O S 
 
Encerrou-se a sessão as 14:40  horas, tendo sido julgados 16 processos, ficando o julga- 
mento dos demais feitos adiado para a próxima sessão. 
 

Brasília, 4 de novembro de 1999. 
 

MINISTRO FRANCISCO PECANHA MARTINS 
Presidente da sessão 

 
SRA. DRA. BARDIA TUPY VIEIRA FONSECA 

Secretário(a) 
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